

Πάτρα, 14/02/2013

Προς: Κάθε ενδιαφερόμενο

Θέμα: Υποστήριξη της αυτοτέλειας του Τμήματος Τεχνολογίας Ιατρικών Οργάνων του ΤΕΙ Αθήνας

Κύριοι,

Με την ιδιότητα του Διευθυντή του Εργαστηρίου Ιατρικής Φυσικής και του Διευθυντή Σπουδών του Μεταπτυχιακού Προγράμματος στην «Ιατρική Φυσική», του Πανεπιστημίου Πατρών, **θα ήθελα να συνηγορήσω στη διατήρηση της αυτοτέλειας του Τμήματος Τεχνολογίας Ιατρικών Οργάνων του ΤΕΙ Αθήνας.**

Το Τμήμα Τεχνολογίας Ιατρικών Οργάνων του ΤΕΙ Αθήνας δραστηριοποιείται με επιτυχία σε ένα σύγχρονο διεθνώς καθιερωμένο επιστημονικό πεδίο και αποτελεί το μοναδικό Τμήμα με αυτό το αντικείμενο σπουδών στην Ελλάδα. Δεδομένης της ταχύτατης εξέλιξης της Ιατρικής Τεχνολογίας, η πλήρης απουσία του Τμήματος θα στερήσει από το χώρο της Υγείας μια πολύ χρήσιμη κατηγορία επαγγελματιών.

Επί πλέον, μια πιθανή άρση της αυτοτέλειας του Τμήματος Τεχνολογίας Ιατρικών Οργάνων του ΤΕΙ Αθήνας θα είχε πολύ σοβαρές επιπτώσεις και στο χώρο της παροχής υπηρεσιών Υγείας καθώς υπάρχει ρητή πρόνοια των Οργανισμών των Νοσοκομείων για στελέχωση από Τεχνολόγους Ιατρικών Οργάνων, με τους οποίους καθημερινά συνεργάζονται οι Φυσικοί Ιατρικής- Ακτινοφυσικοί Νοσοκομείων. Η συνεργασία αυτή απαιτεί ολοκληρωμένη εκπαίδευση των αποφοίτων ΤΕΙ στα αντικείμενα της τεχνολογίας ιατρικών οργάνων και δε μπορεί να υποκατασταθεί με μια αποσπασματική κατάρτιση στο πλαίσιο ενός διαφορετικού προγράμματος σπουδών.

Μεταξύ του Τμήματος Τεχνολογίας Ιατρικών Οργάνων (ΤΙΟ) του ΤΕΙ Αθήνας και του Εργαστηρίου Ιατρικής Φυσικής του Πανεπιστημίου Πατρών υπάρχει πολυετής και άριστη συνεργασία, που διαρκεί άνω των 20 ετών, στους ακόλουθους τομείς:

Σε διδακτικό επίπεδο:

- με συμμετοχή μελών του Επιστημονικού (εκπαιδευτικού) Προσωπικού (Ε.Π.) στους διδάσκοντες του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στην Ιατρική Φυσική. Συγκεκριμένα συνολικά 8 μέλη Ε.Π. του ΤΙΟ διδάσκουν (ή έχουν διδάξει) σε βασικά μαθήματα του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Ιατρικής Φυσικής», ενώ δύο από αυτούς είναι υπεύθυνοι Θεματικών Μονάδων (Modules).

Σε ερευνητικό επίπεδο:

- με συμμετοχή μελών ΕΠ του ΤΙΟ σε τριμελείς συμβουλευτικές επιτροπές επίβλεψης Διδακτορικών Διατριβών καθώς και αντίστοιχες επταμελείς εξεταστικές επιτροπές. Συνολικά 29 Διδακτορικές Διατριβές έχουν εκπονηθεί ή βρίσκονται σε εξέλιξη με συμμετοχή μελών ΕΠ του ΤΙΟ στις αντίστοιχες τριμελείς επιτροπές.
- με πολλά μέλη ΕΠ του ΤΙΟ έχουν γίνει συνεργασίες σε πολλά Ερευνητικά Προγράμματα («Πυθαγόρας», «Θαλής», «Ηράκλειτος», «Καραθεοδωρής», άνω των 10 προγραμμάτων «Αρχιμήδης» ΙΙΙ, Διακρατικής Συνεργασίας κλπ) καθώς και ευρωπαϊκά FP7, COST Actions κλπ.

265 04 ΡΙΟΝ, ΠΑΤΡΑ, Τηλ: 2610 969 144 Fax: 2610 969 172

- με συμμετοχή μελών Ε.Π. του ΤΙΟ στις Επιστημονικές Επιτροπές Επιστημονικών Συνεδρίων, σε προεδρεία συνεδρίων κλπ.

Ιδιαίτερα σημαντική είναι η συμμετοχή μεγάλου αριθμού Πτυχιούχων του ΤΙΟ σε όλες τις προαναφερθείσες συνεργασίες. Περισσότεροι από 30 πτυχιούχοι του ΤΙΟ έχουν ολοκληρώσει με επιτυχία τις μεταπτυχιακές τους σπουδές στο ΠΜΣ στην Ιατρική Φυσική ενώ τουλάχιστον 20 πτυχιούχοι του ΤΙΟ έχουν εκπονήσει (ή εκπονούν) Διδακτορική Διατριβή στο Πανεπιστήμιο Πατρών.



Γεώργιος Νικηφορίδης

Καθηγητής Ιατρικής Φυσικής